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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното 
събрание законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани 
за обществено обсъждане, както и проведени заседания на обществени 
съвети, експертни и други междуведомствени групи. Предлагаме ви 
обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

• Европейски съюз 

 

Народно събрание на Република България  

 

Служебният кабинет внесе в НС Законопроект за противодействие на 
корупцията сред лица, заемащи публични длъжности 

Служебното правителство внесе в парламента подготвения от 
Министерството на правосъдието Законопроект за противодействие 
на корупцията сред лица, заемащи публични длъжности. Негова основна 
цел е създаването на ефективен орган за борба с корупцията. То е 
необходимо включително с оглед на изпълнение на Националния план за 
възстановяване и устойчивост. Новият антикорупционен орган следва 
да съсредоточи в себе си само онези правомощия, които пряко засягат 
превенцията и противодействието на корупционните престъпления, 
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пише в мотивите към проекта. „Това означава, че в него трябва да се 
концентрират анализаторски, оперативен и разследващ потенциал.“ 
Съветът за развитие на гражданското общество към МС 
изрази официално становище по законопроекта. 

„Възраждане“ иска законови ограничения за имената на НПО 

Парламентарната група на „Възраждане“ внесе и в новия парламент 
предложението си за промени в Закона за юридическите лица с 
нестопанска цел, което предвижда ограничения за имената на 
неправителствените организации. Целта е НПО да не използват 
„наименования, съдържащи думи и символи, които създават внушение за 
държавен или публичноправен характер, какъвто те реално не 
притежават“. Това заблуждава граждани, медии и институции, „подкопава 
институционалния авторитет и нарушава принципите на правна 
сигурност и прозрачност“, твърдят вносителите. 

„Възраждане“ предлага учебният предмет „Добродетели и религии“ да 
влезе в закона 

Нов учебен предмет „Добродетели и религии“ да стане част от 
общообразователната подготовка в българското училище чрез промяна в 
Закона за предучилищното и училищното образование (ЗПУО) предлага 
„Възраждане“. Според вносителите така ще се осигури „системно и 
последователно обучение, насочено към формирането на ценности и 
придобиването на основни познания за религиите като елемент от 
цялостното образование на личността“, пише в мотивите към 
законопроекта. 
След бурни обществени дебати предходното редовно правителство 
внесе подобен проект за изменение на ЗПУО в 51-ото НС, но той така и не 
беше окончателно приет. 

 

 

 Министерски съвет  
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Служебният кабинет прие проект за промени в данъчното 
законодателство 
 
Служебното правителство одобри проекта на Закон за изменение и 
допълнение на Закона за корпоративното подоходно облагане. Новото в 
закона е възможността за облекчено данъчно третиране на разходите за 
дарения в полза на спортни клубове и организации, детски градини, 
училища, университети и академии, когато даренията са с цел 
подпомагане и развитие на професионалния и масовия спорт. 
Законодателното изменение е съпроводено с мерки за ограничаване на 
възможностите за злоупотреби и избягване от данъци. Предлага се със 
заповед на министъра на младежта и спорта да се въведе система за 
отчитане на получени дарения и механизъм за контрол и отчитане на 
изразходването на даренията по предназначение, съгласно условията на 
закона. 
 
Одобрено е доплащане по програмата за бежанци от Украйна 

 
Министерският съвет одобри доплащане на помощ по Програмата за 
хуманитарно подпомагане на разселени лица от Украйна за периода от 1 
януари до 30 април 2025 г. С приетия акт се осигурява финансиране за 
одобрените кандидати по програмата в общ размер на 173 773 евро с 
включен ДДС. 

 
НОВИНИ ОТ МИНИСТЕРСТВА 
 
Министерство на правосъдието 

 
Министърът на правосъдието предлага за предварителни 
обществени консултации проект за изменения в Гражданския 
процесуален кодекс с цел ускоряване и на гражданските дела 

 
Министерство на младежта и спорта 
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Министър Илиев проведе среща с представители на националните 
работни групи в младежкия сектор 

 

Европейски съюз 

 

 

Онлайн: „Как изглежда филантропията в областта на екологията в 
Европа днес?“ 

 
На 13 май т.г. от 12 ч българско време Европейската група на 
финансиращите организации в областта на околната 
среда организира онлайн събитие за филантропията в областта на 
екологията в Европа днес. На него ще бъде представено седмото издание 
на доклада „Финансиране на дейности за околната среда от европейски 
фондации“ и ще бъдат разгледани някои от основните изводи в него. 
Докладът проучва дългосрочните тенденции в даренията за околната 
среда, като разглежда тематичните приоритети, географския обхват и 
подходите към промяната. Неговата цел е не само да картира потоците 
на финансиране, но и да засили разбирането за сектора, да подкрепи по-
добрата координация и да подпомогне стратегическите разговори за 
ефективността и въздействието в екологичната филантропия. 
Този уебинар е насочен предимно към финансиращи организации. През юни 
т.г. ще бъде организирана следваща сесия за организации на 
гражданското общество, политици от ЕС и други експерти, за да се 
проучат по-задълбочено заключенията в доклада от различни гледни 
точки. Участието в събитието изисква предварителна регистрация. 

 

  

 

 

  

Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и 
работата на институции по темите дарителство, доброволчество и 
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гражданско участие се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа 
на Фондация „Америка за България“. Изявленията и мненията, изразени 

тук, не отразяват непременно вижданията на Фондация „Америка за 
България“ или нейните партньори. 

 
 

Получавате това съобщение в качеството си на представители на 
компании и фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски 

форум. 
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